

TRES EDICIONES DIARIAS

Edición para la región, 5 de la mañana
Edición de Valencia, 12
Edición nacional, 12

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no
se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el trimestre, 1.200
Fuera, el trimestre, 1.400
Extranjero (Unión Postal), el trimestre, 1.800

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741

Diario republicano de Valencia

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

La cuestión del puerto

Decía ayer que el Montepío patronal, es sencillamente la trampa que el jesuitismo tiende en el Puerto, para prisionar y esclavizar eternamente a los obreros...

Con el triunfo del célebre Montepío, pueden ya los trabajadores despedirse para siempre de su independencia en todos los órdenes.

Bajo este primer aspecto moral, que tanto interesa a la libertad y al progreso, voy a satirizar hoy la finalidad de esa institución que la nación ha inventado.

En las diecisiete sociedades obreras, las que la formaban lo eran todo. Tenían sus juntas independientes, resolvían sus cuestiones libremente y podían obrar con desembarazo solo atentos a la protección de sus afiliados y componentes y a los empeños intereses del trabajo.

Con el Montepío que se intenta imponer, se constituye la sociedad obrera, está el carro patronal en la locomotora, manifiesta de aquélla.

La Junta o Consejo de la misma, la componen nueve representantes de los organismos patronales y tres obreros.

Digo patronales, porque directa o indirectamente, este carácter tienen la Cámara de Comercio, el Ateneo Mercantil, el Circulo Futero, la Económica de Amigos del País, la Asociación Naviera, etc. y todas las entidades que enumeramos en el art. 22 de los Estatutos o bases redactadas para dicho Montepío.

Bueno, las referidas nueve sociedades patronales, tendrán en el Consejo o Junta directiva un representante obrero, y en cambio, el trabajo sólo tiene tres vocales obreros en el repetido organismo.

Una consecuencia que en la obra de la producción tiene un valor los dos elementos que a ella concurren, ó sea el capital y el trabajo, por qué se posterga a éste, dejándolo en la referida Junta en minoría tan reducida?

Si en esa fundación patronal se obrara con verdadera atenta de miras, no tendría la Junta o Consejo otra organización?

Lo menos que se podía pedir, es que los patronos tuvieran un número igual de vocales que los obreros, y hubiera un presidente neutral, rodeado de grandes condiciones de rectitud que fueran garantía de justicia en todos sus actos.

No se ha hecho así? Pues dígame claro que ese Montepío tiene muy poco de tal piedad, y es solo el medio de que la voz del obrero pueda ser siempre ahogada por la fuerza del número del elemento patronal.

Partiendo de esta primera injusticia salen otras mayores como consecuencia y que están dulcemente disfrazadas en las disposiciones de los referidos estatutos.

En sus artículos 5.º y 6.º se consigna, que para ser suscriptor obrero del Montepío, se necesita que el interesado lo solicite y su admisión y número lo acordará el Consejo o Junta. Nada hay más claro.

Esta institución tan pia empieza por colocar a su entrada la primera humillación del obrero.

Sólo para ingresar en el Montepío y poder ganar el pan, se necesita la venia y aprobación del Consejo, que, como tengo dicho, tiene nueve patronos y tres obreros.

Entrarán, pues, en busca de trabajo los que los patronos quieren por sí y ante sí, sin más ley ni limitaciones que su soberana voluntad. Para traspasar sus umbrales el obrero honrado tendrá que descubrirse humildemente ante el patrono como superior poderoso y aplicar la caridad del trabajo pidiendo permiso para entrar.

Esto ni puede ser ni será. El trabajo merece muchos más honores y preeminencias, y no necesita jamás de súplicas ni ruegos, pues es rey del mundo civilizado, y lo será cada día más por derecho propio e indiscutible.

Para la organización del trabajo y sus sociedades, el obrero tiene una independencia y libertad que nadie le puede mermar; las intrusiones de elementos extraños deben rechazarse. Cuando el trabajador recibe alguna merced del capital, casi siempre hipoteca por fuerza su conciencia y voluntad.

Repto que aquí en el fondo de esta organización no hay más que la "entebra" jesuitica, que intenta engañar y clupar la sangre liberal. Palpita dentro de ese Montepío la ambición rastro de caciques políticos que quieren reclutar votos para su causa entre la honrada masa obrera que, con muy buen sentido, les abandona para siempre, y como voluntarios y sus amigos no pueden conquistarlos con la razón, buscan, por la fuerza, lo que la civilización les niega, y van directos a disponer del trabajo obrero para enterrar el pedazo de pan, despojando a la vez al otro del pobre la orden de que para comer hay que ser esclavo de los caciques del amo.

Que hay inmaculadas, pues bien: ó el orio ó se quedan sin trabajo, o bien elecciones, y votas, al carlista, liguero y joventa, ó has de emigrar, porque no encontrarás la comida de tus hijos en el movimiento del puerto.

Esta es sencillamente la síntesis del actual Montepío. Si él triunfa, el jesuita vende para vergüenza de la libertad, para no otra cosa representa ese Consejo, de nueve patronos y tres obreros que admite ó no a los socios, fúlcra de que podrán servirse todos para los trabajos del puerto, y esa institución del contramaster, coloca en manos del patrono la elección libre de los obreros que han de trabajar.

Así las cosas, la cuestión del puerto es esencialmente política, y de vida ó muerte para la libertad.

Todos los amantes de ella, todos los hombres honrados y de recto sentir han de estar en frente de la familia jesuitica que intenta darnos un golpe de muerte.

Por eso yo creo que la huelga del puerto interesa tanto a aquellos obreros como a todos en general, pues se ventila allí un pleito en el que se compromete la vida de los derechos más sagrados del hombre y por los que tanto hemos todos luchado.

Jesuitas a un lado con el Montepío, y liberales todos al otro para no dejarlo prosperar. Si triunfa ese golpe de muerte a las sociedades del Puerto, se ensayaría poco a poco con todos las sociedades obreras y veríamos brotar Montes pios por todos lados, que con su peso aplastarían para siempre el espíritu de asociación moderno, base única desde donde ha de partir el proletariado todo del mundo para alcanzar las vindicaciones que anhela y necesita.

Conque, ya lo sabe Valencia. La cacareada caridad de ese Monte, es sencillamente el veneno loyolésco que quiere acabar con todos los que queremos marchar hacia adelante y a la libertad rendimos nuestro sincero obsequio.

Faustino Valentín.

Francia y España

La hidra reaccionaria dirige sus posturas tarascadas contra el gobierno francés.

Desde que Combes emprendió denodado la senda de franca hostilidad al poder vaticano, mejor dicho, la tarea enérgica y valiente de emancipar a su país de la enojosa y fatal tutela pontificia, el clericalismo francés no ha perdonado medio para defender lo que llama su derecho.

Como en buena doctrina jesuitica "el fin justifica los medios", los clericales franceses, testarudos y sagaces como todos sus colegas, han aceptado como buenas las más torpes patrañas, las perfidias, más innobles, las más sucias trastrerías para combatir al poder instituido.

La República, excesivamente generosa con sus enemigos y pródigo en libertades para los que contra la libertad conspiran, ha tratado de llevar esta lucha que no es de dos partidos ni de dos tendencias, sino de dos épocas, a un terreno noble y digno.

No tuvo en cuenta que el principio más elemental de prudencia exige medir las armas por las del adversario, ó por lo menos, estar prevenido para la traición, para la emboscada, cuando con enemigos de cierta laya se combate.

Y ahora parece que pagará algo caras sus prodigalidades y sus noblezas.

Buscando aliados en todos los enemigos del gobierno, sobornando a éstos y comprando a los otros, poniendo en juego todos los recursos que moral disputa como miserables y trastreros, han podido los clericales franceses sumarse a legitimistas y nacionalistas, como se hubiera sumado a cualquier otra fracción política dispuesta a secundar sus torpes propósitos.

Primero apelaron al ardor del célebre millón que no les dió resultado; después creyendo que el espíritu militarista de Francia se brevíava a todos los progresos y a todas las transformaciones sociales, provocaron aquel ridículo escándalo que costó el suicidio a su protagonista Mr. Syveton.

Haciendo política maestra, hincaron todo lo posible en este suicidio, buscando motivos nuevos de desprestigio para el gabinete Combes.

Tampoco este tiro dió en el blanco, aunque iba ciertamente dirigido. Había que apelar a procedimientos más viejos, pero más eficaces.

En cambio el día que el pueblo francés vea en peligro serio sus instituciones, puede suocer muy bien que el crimen de los reaccionarios tenga justa explicación.

No en balde ha hecho la República un coloso de un piqueo en treinta y cuatro años de labor patriótica.

Las multitudes son siempre "agradecidas y justificadoras. Recuerdan siempre el bien y el mal recibido.

Por eso Francia que debe mucho bien a la forma republicana, defienda a la República con tesón y sin desmayos; por eso España que tanto mal debe al régimen se muestra hostil por él y al día en que empiece su demerondamiento, amigos y adversarios serán a darle con el pie.

Recluta carca

Una "Revista Católica" que publica un artículo sobre la cuestión social, y alabando la idea de un "Recluta carca" para combatir a los socialistas.

Comillas, Cerralbo, Toca, el doctor Mellis y Francisco de Lastres, en una media docena de libros, muy obsequiosos de los señores de los aparatosos salones de la casa de altos señores, se ocupan de las Dichas hijas resultan de la teoría y unas proclamas procesos que se han de hacer para acabar con los socialistas y hacer una lista grande de los nombres de cabezas de borregos que se han de matar.

¡Qué ironía humillada halla que ruegan los Mellis y los Sánchez que se inscriban en la lista de los candorosos votantes!

A cambio de la aquiescencia que ofrecen Cerralbo y Viquezón a hacer honrosa mención en el libro de los que la lista ensanchen en las páginas de texto.

¡Eso es ser lo que se llama despreciados y galantes! A ese paso los marqueses van a llegar a arruinarse!

Lo que dirán los católicos ante el reclamo del margen: —Por hacer la propaganda a esos señores graves, y votarlos cuando lleguen períodos electorales, me ofrecen una mención, que es no mencionar a nadie.

Pues para eso vale más dar el voto a quien más pague y tomar cuatro ó seis copias de Cazalla respetable y marchar después a casa haciendo casa por la calle, votando de tumbo en tumbo por las "cuestiones sociales".

Los viejos

¿Para qué viven?... Así me suelo preguntar cuando, a las puertas de los asilos, en estos días invernales, encuentro los grupos de viejos tomando el sol. Sus caras con surcos de arrugas, indican crónicos padeceres.

Son un montón de carne que se pudre al sol. Enrojecidos los legamatos, que parecen en lagaja viva; torciendo desesperadamente con amáctico ahogo; extendido al aire la pierna desnuda donde las úlceras destilan una sanguinolenta; blanca la piel del cráneo donde la roña ha ido tirando a punta los cabellos; babeando aquellos labios pálidos, onarteados, que en señan unas encías cloróticas y sin dientes, en verdad digo, que estos seres, por el asco, llaman a la misericordia. Como Hamlet ante el cráneo vacío de Yorik piensa uno en la vanidad y podré dumbre de los humanos destinos.

¿Para qué viven?... Es la piedad quien sugiere la tremenda frase.

Ya lo sé. Todos ellos han pasado por la vida, amando, odiando, trabajando. ¿Para qué? Solos, a cuestas con las enfermedades que roen en el cuerpo, con desencuentros trágicos dentro, que destruyen el alma, más piadoso fuera para ellos desearse *ad perpetuum* bajo tierra. Morir... es dormir.

Esputa ver esos asilos de viejos, almacén de carne enferma que cobra. Se les retira del contacto de las gentes, y aislados, en soledad espantosa, van tirando penosamente de los días esperando el último. Me recuerdan esas "casas de los muertos", que así las pudiéramos llamar, los retiros de los frailes en los tiempos medievales que hasta hoy rememoran sus ailamientos crueles.

¿Por qué estos rigores? No lo comprendo. La inutilidad física y el cansancio espiritual no son delitos voluntarios.

Culpas son de la naturaleza, que asesina. Si cumplieron su misión humana, ¿por qué ese abandono social? Muchos en un trabajo de bestias gastaron todas las fuerzas hasta caer extenuados, vencidos para siempre.

Con el sudor, que derramaron a chorros, fertilizaron el campo y repletaron las bolsas de los explotadores.

Para éstos el sudor y la sangre de los esclavos blancos fué holganza y bienestar a la vez. Para los otros más piadosos, hubiese sido la suerte estrellarse contra la acera cayendo de un andamio, ó morir bajo los montones de tierra en el fondo de una mina.

capo de los años, después de "malgastar" salud, fuerzas, repeto y alegrías, en el más desesperante abandono, y todavía no blasfemaron, amenazando con puños cerrados a lo alto. Son grandes.

Es implacable la teoría de Malthus que la sociedad actual pone en ejercicio al dochar el lafiro inútil por la papa. Es abolir el derecho a la vida.

¿Qué? Sesenta años de lucha por la existencia, sin descanso, día y noche, habiendo ido de fondo la salud en tan larga jornada poco a poco, de quebranto en quebranto, ¿no dan derecho en la vejez al reposo, al bienestar y a la vida?

Entonces los que nada han hecho, a no ser tirando en la holganza y en el vicio el dinero que otros acapararon, ¿tienen derecho a ella?

¿Cuál de estos grupos de seres merece el respeto de los hombres, la consideración social? En buenos lógicos, y si imperase un recto sentido de justicia en los tiempos que vivimos, ¿no serían estos héroes del trabajo, luchadores con grandeza, serían las consideraciones y todos los honores. No caerían en la situación de vencidos, de pobres forzados, especie de gusos apraxas a quienes la sociedad recluye entre cuatro paredes, atánda para vivos. Y esas casas que asilan a los viejos, privándolos de libertad, poniéndoles la camisa de fuerza de prácticas religiosas, siempre las espaldas en espera del golpe que desenella la piel con que la dura mano de la caridad oficial hace sentir su autoritarismo brutal, no son refugios en que toda paz y alegría tienen asiento, sino lugares de pena, especie de expositarios en que, oírás finalmente, se ayuda a bien morir a las ya muertas.

Más bien, esa recondición inexorable, es un medio de matar a los viejos. Casi encuentro indispensable el golpe asesino que asesta aquel estudiante, que pinta Dostoyevski, a la vejez que estorba su camino a la felicidad sobre la tierra, y casi son lógicos, de una lógica cruel, inventada para su uso por el egoísmo humano, las razones que alega en pro de su crimen.

Si era vieja ¿para qué servía? ¿No era mejor que un ser fuerte, con alma sana, realizase, libre de estorbos, su misión con derecho a la dicha? No lo sé.

Augustina es la soledad de los ciegos perdidos en el bosque, en el drama de Masterpiece, pero escalofrío el espíritu mucho más ver aquellos inútiles de *El valle de las Iglesias*, arrojados de la fábrica por inservibles para la labor, que ensaya, uno, con vergüenza, a extender la mano, callosa del trabajo, pidiendo limosna, mientras los demás, pasivos, resignados, como mansas bestias, inconsistentes en espera de morir, se conducen de su suerte y ora sin sentir el estremecimiento de la ira en los nervios, el último exultero de la energía muscular llevándolos, por odio, a destruir, a matar.

Madrid, Enero de 1905.

Monjas contra el arte

La cuestión se complica. Ayer asegurábamos que el asunto de las pinturas de Cortina daría muchísimo juego y no nos equivocábamos al afirmarlo.

Con este asunto ocurre lo mismo que con las corezas, que se ensazan unas con otras en cuanto se pretende sacarlas del cesto.

Hoy, ya no se concreta nuestra denuncia a la destrucción parcial de los llamados frescos de Cortina, hecho gravísimo que de por sí basta para demostrar la preponderancia que en las casas de Beneficencia provincial tienen los angelitos de blancas tocas, sino que hay algo más grave, más digno de correctivo.

Ocurre nada menos que un empleado de la Casa de Beneficencia se ha apoderado de dichas pinturas y se las ha llevado tranquilamente a su domicilio.

Esta afirmación la hacen anoche *El Correo* y *La Correspondencia*, que añade lo siguiente: "Habiéndosele participado al señor vicepresidente de la Comisión provincial que los frescos del pintor Cortina que han sido arrojados de la Casa Beneficencia los tiene un empleado de dicho establecimiento en su casa, ha resultado que del asunto se ocupa la Comisión provincial pasada mañana, instuyendo el correspondiente expediente.

También propondrá que la Academia de San Carlos señale las obras de arte existentes en todas las dependencias de la Diputación que por su mérito deban ser cuidadosamente conservadas.

Nosotros celebramos que el vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Testor esté dispuesto a que se instruya el oportuno expediente y a que se cataloguen todas las obras artísticas propiedad de la corporación provincial.

Pero tengan presente los diputados, que en hecho tan grave no caben componendas ni paliativos.

La Diputación provincial ordenó a Cortina la confección de dichos frescos por los que pagó la Corporación algunos miles de pesetas.

Cuando se tomó dicho acuerdo, las monjitas de la Casa de Beneficencia mostraron disgustadas y juraron in petore destruir, quitar de las paredes de la referida iglesia aquellas obras de arte.

Efectivamente, éstas desaparecieron de las paredes de la iglesia, y fueron tiradas poco menos que a la calle.

Después, un empleado de la Beneficencia, algo más amigo del arte que Sor Carmen Piera, cogió los trozos de los frescos y se los llevó a su casa.

a merced de monjas histéricas ó de empleados despreciosos!

Esas monjas que se ruborizan ante los brazos ó piernas desnudas que pintaba Cortina, y que no se les colorean las mejillas cuando ponen en juego todas sus habilidades para obligar a menores de edad a que les concedan sus primicias, se streven, con el atrevimiento del dueño, a destruir las obras de arte que les mantenían.

¿Qué lista está haciendo una pronta revolución, un cambio radical en nuestra política para que nos libremos de una vez de esas cretinesces del sacerdocio!

Esperamos la resolución que mañana adopte la comisión provincial para hablar más fuerte y más claro.

Las declaraciones de Costa

El ilustre Costa, el gran pensador y sociólogo eminente, ha visto a lanzar su anatema en forma de declaración contra los que suenan en diásporas imaginarias, creyendo en la posibilidad de que nombre tan respetable pudiera servirles como bandera de rebelión.

Las declaraciones de Costa son tan claras como terminantes.

El ilustre republicano no será jamás un rebelde; antes se retiraría de la vida política que crear una disidencia; él lo dice y no hay quien pueda dudar de la veracidad de sus palabras.

He aquí las de Costa, fielmente interpretadas por D. Agustín Rosell, presidente del comité republicano de Granada, en carta dirigida a nuestro colega *El País* de Madrid:

"Estoy autorizado para hacer constar, que nuestro respetable paisano y correligionario D. Joaquín Costa, no ha hecho las llamadas declaraciones que le atribuye *El Ideal*, de Lérida, y reproduce *El País* y *Diario Universal*, de Madrid, el día 11. Por caso de fuerza mayor, y con licencia del jefe ilustre de nuestro partido, el Sr. Costa, se halla viajando temporalmente de la política militante, sin ocuparse más que en procurar consolidar el ligerísimo alivio que parece querer iniciarse en su antiguo padecimiento crónico, desde que ha logrado, por fin, comunicarse del todo, fuera de uno ó dos días que dedica a sus amigos cada trimestre.

No podría distraerse a "hacer declaraciones", aunque quisiera; pero además no tiene que hacerlas. En lo que toca a programa, lo ha expuesto y desarrollado con repetición en libros, Mensajes y discursos, y no había de ir brotando con un tan fementido y raras a sus..."

regala el corresponsal que el que... conducta, el señor de *El Ideal*. Y en cuanto a... reloj de Costa está donde estaba, no gusta..."

repetición, habló de una vez para todos cuando dijo que él no aprobaría, ni menos autorizaría, una disidencia en el partido, aún cuando supiera que con ella había de acabar en el acto el ruinoso juego de la monarquía. "Podrán ustedes algún día oír decir que me he retirado definitivamente a la vida privada, según se dice pomposamente; lo que no oírán nunca con verdad es que he mermeado un átomo de su admirada "unidad al partido de Unión Republicana: una; "do yo cambio de criterio práctico, será que el "partido, con sus jefes, haya cambiado; hipótesis prevista y sin puede decirse desconocida; esto vino a decir el Sr. Costa; a propósito de cierto rumor, al presidente del Comité Republicano de Barbastro y al de la Cámara agrícola del Alto Aragón, que le visitaron en esta villa el día 2 del mes corriente.

Venticuatro horas antes había recibido en incorporación a la junta de este Comité, acompañada de un centenar de socios, y nos había dirigido una alocución, expresándonos sus esperanzas y sus decepciones, sus tristezas patrióticas, el cuadro sombrío que ofrecen la nación, desquiciada y en ruina, fugate incoscientemente Inglaterra y Portugal, sus clases directoras, sin patriotismo y sin ideal, enemigos suyos, los partidos políticos con sus evoluciones y sus crisis inverosímiles, la urgente necesidad de una resolución potentísima, más potente que la de 1868 en el Japón, que la de 1870 en Francia; sin que nada, en las palabras de nuestro venerado amigo se diese a entender de las bien ó mal intencionadas suposiciones escritas por *El Ideal* con referencia a una peroración que dice no conocer.

Nosotros si creemos que no es el caso que se trata de un asunto que reside aquí accidentalmente, que no ha habido con el Sr. Costa, y que vería con gusto al partido republicano impotente, desgranado en un rosario de disidencias, como las que tienen descomulgadas a los que fueron partidos dinásticos, y les echa pasto de rebeldías y disidencias para que se concuelen, buscando cinco pies al gato, cuando él no tiene sino cuatro, según reza el refrán. Contra este género de maniobras no viviremos nunca bastante prevenidos los republicanos.

Después de estas últimas declaraciones del Sr. Costa, pueden despedirse para siempre de sus anhelos de disidencia los cuatro revoltosos que, dejándose llevar de sus ambiciones y aconsejados por la pasión y el odio, sueñan a diario con introducir la perturbación en el seno del gran partido de Unión Republicana.

La unidad de éste es indestructible. ¡Ay del que se atreva a quebrantarla! El pueblo español está convencido de que sin unidad es imposible llegar a la República, y lo aplastaría como a reptil venenoso a quien hay que destruir.

Bien por Costa que con sus declaraciones afirma una vez más la unidad de nuestro gran partido republicano!

El conflicto del puerto

SOLUCIÓN PREVIA. Ayer a medio día se reunieron en el despacho del Gobernador el presidente de la Cámara de Comercio, los representantes del Montepío patronal obrero y los de las sociedades obreras de los poblados marítimos, salvo de las federadas a que pertenecen los huelguistas.

# ¡Últimas representaciones! Teatro de la Princesa ¡Últimas representaciones!

## EL CRISTO MODERNO

Estos últimos representantes fueron designados por los trabajadores del muelle para que ajustasen unas bases de arreglo que diesen solución a la actual huelga.

Hasta las dos y media de la tarde duró la discusión, en la que se establecieron corrientes de cordialidad.

Por la tarde fueron congregándose en el local del "Cachorro" los huelguistas, cambiando impresiones.

Por unanimidad se acordó dejar la solución del conflicto del puerto al criterio, como árbitro, de la Junta de Reformas Sociales de Madrid.

Pedir al Gobernador Sr. Pérez Mozo la libertad de los huelguistas detenidos para que éstos, de acuerdo con una comisión de patronos, redacten las bases, bajo las cuales acendrán al trabajo en tanto llega la resolución de la Junta de Reformas Sociales.

En vista de esto y de las esperanzas que el Gobernador parece que les ha dado respecto a la libertad de los detenidos, es casi seguro que mañana ya trabajarán todos los huelguistas.

En este estado la cuestión, El PUEBLO se abstiene de comentarios, deseando únicamente que la paz reine cuanto antes en el puerto.

Hoy, a las diez de la mañana, se celebrará una reunión en el local del "Cachorro", a cuyo acto están convocados todos los obreros de las Sociedades del Puerto.

Las sociedades obreras, que en prueba de solidaridad hacia los huelguistas, habían abandonado el trabajo, acordaron anoche volver a trabajar, con la condición de que si los patronos de la cuestión de cargas y descargas no aceptan la proposición presentada por los obreros huelguistas de someter la cuestión íntegra y con amplios poderes a la solución arbitral del Instituto de Reformas Sociales, volverán otra vez inmediatamente a la huelga general como adhesión incondicional a sus compañeros de las federaciones y disueltas sociedades que sostienen el actual litigio.

### Unión republicana

#### JUNTA MUNICIPAL

Se convoca a todos los individuos de la Junta Municipal para esta noche a las nueve para elegir tres representantes a la Provincial y para tratar de otros asuntos de gran interés del partido.

Se advierte a los señores vocales que se tomarán acuerdos con el número que asista.—El presidente, A. Beltrán.

#### AVISO IMPORTANTE

Para la constitución definitiva de la Junta Provincial de Unión Republicana de Valencia, las juntas de cada uno de los distritos electorales de Albuja, Alcira, Chelva, Chiva, Enguera, Gandía, Játiva, Liria, Requena, Sagunto, Sueca y Torrente, designarán tres representantes, que serán miembros electivos de la dicha junta provincial.

Para el mismo efecto, las juntas municipales de la circunscripción de Valencia designarán nueve representantes.

Con el fin de evitar las representaciones dobles, conviene advertir que los diputados a Cortes, los provinciales y los directores de los periódicos del partido, son vocales natos de la junta Provincial.

El lugar y el día de la designación de aquellos representantes, queda a elección de la junta de cada uno de los distritos, y donde no existiese esta junta, a elección del presidente de la Junta Municipal de la capital del distrito.

Los representantes designados se reunirán el domingo 29 de Enero, a las diez de la mañana, en el Centro Republicano, Libreros, 2 (Valencia) para constituir la Junta Provincial.

#### La comisión organizadora.

Junta Municipal del partido de Unión Republicana de Liria. Presidencia.

Para constituir la junta de este distrito electoral y nombramiento de tres representantes para la Junta Provincial, se convoca a los delegados designados al objeto por cada Junta Municipal, y en su defecto, a los elegidos en representación del partido republicano de cada localidad, a la reunión que el domingo 22 de los corrientes, y diez horas de su mañana, se celebrará en el local del Centro republicano de esta localidad, situado en la plaza Mayor.

Los pueblos que constituyen este distrito electoral y han de designar representantes para dicha reunión, son los siguientes:

Liria, Benicarló, Benaguasil, Puebla de Vallbona, Eliana, Paterna, Benimámet, Mislata, Ribarroja, Villamarchante, Pedralva, Marinas, Olocau, Bétera, Moncada y Godella.

Se suplica la representación de cada localidad para la organización del partido republicano del distrito.—Liria 17 Enero de 1905.—El presidente, Joaquín García.

#### CASINO REPUBLICANO DE MELIANA.

—En sesión celebrada el 6 del corriente, por segunda convocatoria, quedó nombrada por unanimidad la junta siguiente:

Presidente, Vicente Orts; vice, Vicente Grau; secretario, J. Ba. Bolla; tesorero, Francisco Ferrandis; vocales: José Orts, Cándido Orts, Vicente Molins y Alfredo Andreu.

#### DISTRITO DE ENGUERA.—

Debido constituirse definitivamente la Junta provincial de Unión Republicana el día 29 del corriente mes, se convoca a los delegados de las Juntas municipales de los pueblos que componen el distrito electoral de Enguera, a una reunión que tendrá lugar el día 22 del actual y diez horas de su mañana, en el Casino Republicano de Játiva, con objeto de proceder a la designación de los tres representantes que corresponden al mencionado distrito y que han de formar parte de dicha Junta provincial con el carácter de miembros electivos.

Carlet 18 Enero 1905.—El presidente de la junta organizadora, José Palafox.

PEDRALVA.—La junta municipal del partido de Unión Republicana de este pueblo ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, José J. Masanella; vice, Roberto Yuste; vocales: Angel Cervera, Manuel Cabarr, Francisco Madroño, Juan Almerich, Joaquín Carrera, Antonio Belenguier, Gabriel Ca-

rera, Pasqual Gallach, Juan Vela; secretario, Narciso Poumiran.

RUZAFÁ.—La junta directiva del Casino de Unión Republicana de Ruzafa ha quedado constituida como sigue:

Presidente honorario, D. Nicolás Salmerón.

Presidente efectivo, Julio Romero; vices, José Ibáñez y S. Salcedo; secretario, L. Santafé; vices, Luis Chirona; contador, Antonio Gantier; tesorero, V. Muñoz; bibliotecario, José Rubio; vocales: José Mico, Jaime Miralles, Antonio Sabater, Ramón Calabuig, Simón Marco, Antonio Torró, Antonio Muñoz, Vicente Pascual, Salvador Tatay y Manuel Usó.

BENIATJAR.—La Junta Municipal ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, Francisco Costant Martí; vices, José Cortell Borrull; secretario, José Pardo Pons; vice, Vicenta Molitè Reig; vocales: José Gómez Gomar, Eduardo Cortell Borrull, Vicente Costant Martí, Francisco Grau Martí, José María Gomar Olivares, José Pardo Giner y Vicente Seguí Seguí.

SALÉM.—La Junta Municipal ha sido elegida en la siguiente forma:

Presidente, Rafael Cortell Calatayud; vice, Ednardo Alonso Canet; secretario, Asencio Orts Martí; vocales: Miguel Pastor Cortell, Vicente Bañuls Llopis, José Orts Pastor, Santiago Alborg Orts y Andrés Hernández Haeón.

### Al Juez especial de Jávea

El herido por los disparos de la guardia civil que todavía permanece en el hospital de aquella población, y hasta hoy vigilado por individuos del benemérito instituto, lo está ahora por dependientes del municipio que dirige el diputado caciquillo Catalá Gavilá.

Dichos vigilantes no inspiran confianza, señor Vila, estando como está, vida y libertad de ese desgraciado en sus manos, pues que su mayor deseo sería que "no cantase". Pero esto ya no lo conseguirán, aunque se hunda el firmamento.

En resumidas cuentas, señor juez especial, de lo que se trata ahora es de restablecer urgentemente la seguridad personal del preso; puesto que Jávea entera confía en el recto proceder de usted, no hay necesidad de que acuda a velar por la vida de ese mártir y no hay necesidad tampoco de abandonarle en manos de la pillería caciquista.

## Noticias

La cuestión de las Compañías de tranvías con sus empleados, está pendiente de solución.

Anoche se remieron los segundos cambiando impresiones acerca del particular, pero sin que recayera acuerdo alguno hasta que terminen ciertas negociaciones entabladas por tercera persona para procurar una avenencia que concilie los intereses de las empresas con las justas aspiraciones de los empleados.

Hoy, probablemente, quedarán terminadas las negociaciones, y aunque nada podemos aventurar aún, estimamos que, dado el espíritu de concordia que reina entre los litigantes y el interés que por solucionar el asunto existe por parte de los intermediarios, no llegará a establecer el conflicto, lo que de todas maneras celebráramos.

Se nos quejan algunos industriales de la poca actividad que se nota en la ejecución del acuerdo del Ayuntamiento referente a pedir al Gobierno rebaja del cupo de consumos.

Creemos que a estas horas debía estar camino de Madrid la comisión municipal que ha de gestionar dicha rebaja, pues se trata de asunto de capital importancia, y cuya solución urge, porque los aumentos de tarifas están cobrándose, y si esta situación continúa, acabarán los industriales por aumentar el precio de los géneros, resultando al fin perjudicado el vecindario en general.

Si el Sr. Liagaria dedicara preferente atención a este asunto, el vecindario lo agradecería.

Con motivo de esta rebaja, se ha hablado también de pedir la supresión del impuesto de consumos, idea que nosotros siempre acogemos con simpatía, porque figura entre las soluciones de gobierno del partido de Unión republicana; pero creemos que involucrar el derecho de supresión con el de rebaja, equivale a inutilizar la consecución de éste.

Lo que ahora importa es pedir la rebaja, porque puede conseguirse, y no escatimar energía si el ministro la niega, procediendo injustamente.

Aparte de esto, también puede intentarse la supresión del impuesto procurando crear en el país imponente estado de opinión que obligue a los monárquicos a prescindir de esa odiosa tributación que encarece la vida aumentando las tristezas de la clase proletaria, esclava de jornal insuficiente para las más perentorias exigencias de la manutención.

La reina de la magia, la conocedora de los secretos de la naturaleza, la adivinadora del pensamiento humano, la sugestionadora universal Mme. Jeanne Besset, fué detenida ayer mañana, en su propio domicilio, por la policía.

Su majestad no impresionó a los guardias; su talento adivinatorio no pudo traspasar los recios muros del caserón del Temple y conocer el pensamiento de un Pérez Mozo; su fuerza sugestionadora fué ineficaz ante una caída de ojos tan dura como la de Visicera, el jefe de policía.

Mme. Jeanne Besset es joven, bella, distinguida, elegante; pero ninguna de estas cualidades le evitó la visita al Gobierno civil.

En el despacho del Gobernador penetró poco antes que los periodistas; todos nos dijimos antes que ella iba a ocurrir ahí dentro!

El Gobernador peligró, la primera autoridad de la provincia va a sentirse anonadada ante la bella sugestionadora.

La entrevista fué breve. Penetramos en el despacho del Gobernador e interrumosle, ávidos de conocer lo ocurrido.

El Sr. Pérez Mozo nos dijo que le había participado a la adivinadora que si no cesaba de ejercer sus maquiavélicas funciones le sentaría la mano.

La adivinadora aseguró que no había entrado todavía en funciones, prometió no ejercer y ser buena chica, en vista de lo cual el Gobernador la puso en libertad.

Contesamos que lo comprendimos todo. No estaba en funciones la adivinadora; de haberlo estado, gobernador, jefe de la guardia civil y periodistas hubiesen seguido la misma suerte que el inspector de policía que se vió obligado a tolerar a la reina de la magia, que abriese al público su palacio.

Advertimos a la sugestionadora que será muy prudente su cambio de vecindad, porque aquí no aguantamos embalsamientos.

Buena prueba de ello, el día clausurado de Ruzafa que a pesar de contar con la protección de profetas tan notables como José é Isaias se pasó algunos años a la sombra, cumpliendo la friolera de 14 años de condena.

Llamamos la atención del Alcalde sobre la censurable conducta que sigue el contratista del arbitrio sobre perros, a quien ante todo hay que proporcionar un tratado de urbanidad para que aprenda a tratar con el debido respeto a los contribuyentes.

El citado industrial ha creído, por lo visto, que éstos vienen obligados a sufrir sus impertinencias y a saciar la sed de dinero de que se halla poseído, y no repara en cometer abusos, dando lugar a las continuas quejas que hasta nosotros llegan.

Este contratista, sin miramiento alguno, empleando formas descompuestas, promoviendo más de un alboroto y, lo que es más grave, titulándose empleado del Ayuntamiento, se presenta en los domicilios de los obligados a satisfacer el arbitrio y exige el inmediato pago y amenaza con el embargo a todo el que reclama porque no debe ser incluido en el arbitrio.

Y se ha dado el caso inaudito de formular denuncia contra un vecino que no tiene perro, y al propio tiempo exigir el pago sin haber sido fallada la denuncia en el correspondiente juicio, según el trámite legal.

Suponemos que el Sr. Liagaria meterá en cintura a ese compañero profesional de Polo, obligándole a cumplir el pliego de condiciones y a no olvidar las reglas de buena educación cuando trate con el público.

Hay que estar corto a los que se dedican a la odiosa profesión de contratistas.

Se nos denuncia un abuso que constituye un atentado a la seguridad pública, que esperamos sea inmediatamente corregido por quien corresponda.

En la calle de Barcelona existe una fábrica o almacén de guitarras, cuyo dueño ha tomado la costumbre de colocar a la puerta y sobre la acera cajas de mercancías, que interrumpen el paso a los transeúntes.

No hace muchos días, una pobre anciana, tratando de huir de este obstáculo que le impedía el paso, estuvo a punto de ser atropellada por un tranvía.

Esta parecida ocurre en un establecimiento de ferretería, situado en la calle de Calabazza, cuyo propietario, contraviniendo las Ordenanzas municipales, interrumpe el tránsito público colocando cajas y otros objetos sobre la acera.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

#### Notas municipales:

Ayer, por la mañana, visitaron al Alcalde algunos comerciantes e industriales para manifestarle su agradecimiento por haber impedido la prórroga de la feria.

—La Compañía General de Tranvías ha reiterado a la Alcaldía el ofrecimiento de abonar 1.500 pesetas en concepto de indemnización por desperfectos ocasionados en el adquinado de las entrevistas y zonas laterales, correspondientes a la calle de Sagunto y trayecto comprendido entre la travesía de Moncada y carretera de Barcelona.

—Estaban convocadas para ayer las comisiones de Bomberos, Mataderos, Ensanche, Beneficencia y Sanidad y Policía urbana.

La de Ensanche no pudo reunirse por falta de número, y la de Mataderos adoptó acuerdos de escaso interés.

La de Bomberos acordó adquirir por administración cinco charretes y gorras para la brigada; estudiar la manera de aumentar el material con dos bombas de vapor pequeñas y declarar incompetente para resolver el expediente instruido sobre confabulación en la subasta para adquisición de trajes de gala.

La de Beneficencia y Sanidad acordó la adquisición de algunos efectos para las casas de Socorro; conceder licencia a un practicante y admitir la dimisión a otro.

La de Policía urbana acordó aprobar el pliego de condiciones para la prolongación del "Joquinado de la calle de Sagunto, aceptando al propio tiempo la oferta de la Compañía General de Tranvías de contribuir a las obras con la cantidad de 1.500 pesetas; aceptar el ofrecimiento de D. Salvador Gens referente a construir por su cuenta el adquinado de la calle del Duque si le facilitan los adquienes necesarios; aprobar con carácter definitivo las líneas de la calle del Arzobispo Mayor en su entrada por la de Játiva; autorizar a la sociedad Bajadell y Compañía para instalar un motor a gas en la casa letra E de la calle de Fresquet; y reproducir el dictamen de concesión de licencia para instalar un motor en la calle del Consuelo, núm. 8, del Grao.

—El juez de instrucción del Mar ha interesado de la Alcaldía designe un arquitecto municipal para que justifique los daños causados en la casa núm. 1 de la calle del Grabador Esteve, por instalación de una fábrica de hielo.

—El Alcalde de Gijón ha interesado del de esta ciudad una copia del contrato de suministro del alumbrado público.

—La Alcaldía ha concedido un plazo que expirará el 31 de Marzo próximo para que modifiquen las rejas, puertas y balcones que tengan salientes ó abran al exterior, los propietarios que no deseen pagar arbitrio por este concepto.

—Al Gobernador civil se le ha remitido un

anuncio abriendo juicio contradictorio sobre dos instalaciones de máquinas en la calle de Fresquet, E, y Eixarros, 20.

—Al contador municipal ha remitido el Alcalde el presupuesto ordinario de Ensanche para el próximo año.

—También ha ordenado la Alcaldía se devuelva la fianza al contratista del servicio de la limpieza durante el pasado año.

—Los señores Borrás y Lluch han sido encargados de la recepción definitiva del adquinado de la calle Prolongación de Cicar.

—La Alcaldía ha publicado un bando haciendo saber que en el local de la secretaría de las Casas Constatatorias ha quedado establecido un Centro de vacunación gratuita contra la viruela, que funcionará los miércoles y sábados, de cuatro a seis de la tarde.

—En el negociado de Indeterminados de este Ayuntamiento se ficitere la comparecencia de los señores siguientes: Eilomén Estruch Gascón, Margarita Gómez Almiñana, Juan Ruf Martínez, Manuel López Felin, Rafael Satorre Miró, Eduardo Salinas Mifonol, Mariano Ros Clari, Margarita Doménech Torres, Enrique Gosalbo Roca, marqués de Alcañices, Ricardo Pastor Pastor, José Ramón Casamayor, José Redondo Quinterio, Carmelo Trénor Grancha, Salvador Victoria Doménech, y los soldados Jaime Vidal Martínez, Jaime Iborra Amorós y Eugenio Torres Donate.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

Por correo interior recibimos la queja de un vecino que el otro día al regresar a la ciudad en el tranvía de Torrente intentó pagar en seguida los diez céntimos de consumos que importaban dos botellas de vino, con objeto de no retrasar el viaje.

Esta razonada pretensión fué desatendida por los consumidores, que le obligaron a esperar en el fiato para que le hicieran recibo por diez céntimos de adeudo, motivando que el sufrido contribuyente tuviera que esperar a la intemperie, durante un cuarto de hora, la llegada de nuevo tranvía y pagar otra vez billete, a fin de llegar al interior de la ciudad.

Sr. Salomón: Tanta escrupulosidad para el cobro de diez céntimos no es lógica cuando cobra usted los recargos de apremio sin cuidarse de lo que la ley dispone, según ayer demostramos.

¿Es que se complace usted en perjudicar y molestar al público?

Si los abusos continuán tendremos que poner en estudio a esa empresa arrendataria para poner digne a un avaricia y desahogo y demostrar que no soportan los valencianos el irritante yugo de arrendatarios sin escrúpulos.

### Gramófonos-Cuesta

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gasosa.

En el Casino de "Las Germanías", Gibraltar, 21, se necesita un maestro laico.

Quien aspire a desempeñar dicha plaza, puede pasar para informarse por el referido Casino, de ocho a diez de la noche.

Con objeto de limpiar fondos, ha marchado a Cartagena el cañonero torpedero "Vicente Yáñez Pinzón".

En el cance del río Mayor de Villahermosa, y frente a la masía de Luis, ha sido muerto Manuel Bon Guillén, habitante de una masía inmediata, al cual se le apreciaron tres heridas en el pecho y quince en la espalda, causadas con arma blanca.

Se ha confesado autor de dicho crimen un individuo de 18 años.

La nueva junta directiva del Colegio Pericial Mercantil ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, D. Antonio Gascó Franco; vices, D. Eduardo Domingo; secretario, D. Luis Herrero Gonzalez; vice, D. V. Bargalet Ferrer; tesorero, D. M. Cervera Rey; contador, D. Emilio Gómez; vocales: D. José Almiñana, D. A. Dalí Masaló y D. V. Martínez Pina.

Esta tarde a las seis y media en punto, en la sección de Ciencias de la Unión Escolar, el distinguido filólogo y profesor de francés de dicha sociedad Mr. Ch. Gongeard, dará una conferencia sobre la "Importancia de la lengua francesa".

En dicha sección se expondrán las condiciones en que han de verificarse los estudios de idiomas próximos a inaugurarse.

Al acto, que será público, quedan invitados todos los estudiantes valencianos.

En el local que ocupa la escuela de la Unión Ultramarina y Colonial de Dependientes se celebrará esta noche la tercera de las conferencias anunciadas para el presente curso.

Está encargado D. Vicente Farraga, alumno de esta Escuela Superior de Comercio, y versará sobre "Economía política". Quedan invitados los señores principales y socios.

¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI.

Nuestro Conservatorio de Música va a dar señales de vida, haciendo un poco de arte para el público. Ya era hora.

El estudioso profesor de piano del Conservatorio D. José Bellver se propone dar dos audiciones en el salón de actos del citado centro, solo y en colaboración de numerosa orquesta. Esta será dirigida por el maestro Valls. El programa del primer concierto que se anuncia lo componen la "Sennata apasionata", de Beethoven; la "Berencense", de Chopin; el "Nocturno" núm. 17 del mismo autor, una fantasía de Schubert y un concierto de Grieg para piano y orquesta.

El programa del segundo concierto es también notable; en él se darán a conocer la "Gran sonata en fa", de Schumann; una obra de Liszt, "Al borde de un manantial", y un "Concierto en do", de Beethoven, para piano y orquesta.

Los verdaderos aficionados a la buena música concurrirán seguramente. Veremos si otros muchos que alardean de aficionados y de hombres de buen gusto artístico, acuden también.

Los billetes están a la venta en el comercio

de música del Sr. Sánchez Ferris, en el de Sr. Tena, en el kiosco del Café de España y en el Conservatorio.

Ayer mañana presentáronse, según tenemos entendido, tres individuos en el huerto de Antol término de Catarroja amenazando uno de ellos pistola en mano a la mujer del colono.

Este al ver que iban a agredir a su esposa, cogió una escopeta y disparó un tiro que hizo blanco en el citado individuo.

El herido es vecino de Masanasa y parece haber declarado que iba con dos compañeros a recoger hojas secas de los naranjos existentes en el huerto de Antoll.

El juzgado de Torrente ha instruido diligencias del hecho.

### SALON CUESTA Artículos de fotografía

El FERRO-QUINA-BISLERI vence las afecciones.

#### Oposiciones a telegrafos

Convocatoria para proveer 200 plazas

El día 20 de los corrientes darán principio en la ACADEMIA CASES las clases especiales de preparación para la convocatoria anunciada en la "Gaceta" del día 10 de este mes.

Profesorado competente, calle de CALATRAVA, 2, Valencia. Teléfono 220.

En el establecimiento de nuestros amigos los Sres. Descalzo y Villena; titulado LAS BARRACAS, se ha recibido una nueva remesa de impermeables para cama y hules de todas clases, cuyas calidades y dibujos son completamente nuevos en España.

Queriendo recompensar en cuanto les sea posible a un numerosa clientela, participan dichos señores que desde el día 20 del presente mes empezarán a realizar las existencias de tiras y entredos bordados con un 50 por 100 de rebaja de sus precios, rogando a los señores compradores no regateen, pues este artículo, como todos los demás de la casa, se venden a precio fijo.

En el favorecido trinquete de Pelayo se jugará hoy jueves, a las tres de la tarde, día de moda, un gran partido de pelota a 50 tantos, a rebote, por encima cuerda, en el que tomarán parte los afamados pelotaris siguientes: Francisco, Chiquet de Simat y Font (rojos), contra Nel, Mari y Arturo (azules).

A tan gran partido el precio será el de costumbre.

A los niños se regalan todos los jueves por la tarde en los Almacenes "El Águila".

El FERRO-QUINA-BISLERI devolve las fuerzas a los convalescentes.

### Gramófonos-Cuesta

#### En el Conservatorio

Anoche se celebró en este Centro docente la primera audición de alumnos del presente curso.

El programa, que desde hace algún tiempo se ha modernizado un poquito, fué interpretado con gran esmero.

Serla nuestro gusto detallarlo para etorgar a cada alumno el aplauso a que se hizo acreedor, pero el exceso de original que siempre padecemos en este periódico, nos impide hacerlo contra nuestra voluntad.

Así es que, consignando nuestro elogio a todos los que anoche tomaron parte en el concierto por la meritisima labor que realizaron, y a los profesores por el celo que demuestran, pasaremos a hablar de los alumnos que en nuestro concepto merecen el honor de ser tratados aparte.

En tercer lugar figuraba la "Leyenda" de Godard, obra de piano que fué interpretada con singular fortuna por D. Francisco Soriano Rubert, alumno de 7.º curso, pensionado por la Diputación provincial de Castellón, y que es uno de los discípulos más aventajados del señor Bellver.

También al piano, y de modo admirable, ejecutaron las aforitas Etelvina Martínez é Inés Vecina, la "Parodia Bingeora núm. 2", y la fantasía de concierto "Rigoletto", ambas de Liszt.

Merecieron la aprobación del público por su acierto en la interpretación del "Primer concierto" de Berlioz, D. José Manuel Izquierdo y D. Julián Benlloch, con el violín el primero y en el acompañamiento a piano el segundo.

La distinguida y hermosa señorita doña Lucrecia Borja, cantó con notable estilo y haciendo gala de su bien timbrada voz, una mazurka del maestro Varvart. La ovación, al terminarla, fué nutridísima, viéndose en la precisión la bella triple, porque así merece ser calificada, de repetida.

Próximamente habrá conciertos a piano por el celebrado maestro Bellver, acompañado con orquesta, que dirigirá D. José Valls, de los que nos ocupamos en otro lugar.

### Publicaciones

"LA VIDA LITERARIA" acaba de publicar un libro notable, tanto por su belleza como por su actualidad; una novela de costumbres chinas, escrita por quien ha pasado una parte de su vida en China y Mandchuria: Wenczeal Sierozewski, quizás el más ilustre de los novelistas polacos.

"YANG HUN-TSY" (El diablo extranjero) no es el libro del escritor mediocre que aprovecha un viaje a tierras exóticas para decirnos "he visto, he estado allí", sino que, como verdadero artista, ha sorprendido "su asunto" en China y en China lo desarrolla, valiéndose del cuadro y de las costumbres con la parsimonia y el tacto que le proclaman un novelista experimentado.

Traducido correctamente y presentado con suma elegancia por la importante casa barcelonesa de los Sres. Guarnier, Taberner y C.ª, merece ser leída esta preciosísima novela.

Los mismos editores han publicado también un bonito volumen debido a la pluma del deli-

escrito Enrique Gómez Carrillo. "Los libros alucinados" se titula el libro, y de su mérito está dicho todo con el mérito de su autor, bien captado y celebrado unánimemente por la originalidad y elegancia de sus obras.

Teatros

Ruzafa: Mañana viernes se estrenará en este teatro el sainete lírico de los Sres. Dominguez y Torralba, música del maestro Torresgosa, "El ciego de Buenavista".

Los principales papeles están a cargo de la señora Cháfer, señorita Ramos, señora Mejía y señorita Viñé, y de los Sres. Talavera, Capis, Hidalgo, González y Rodríguez (Juan Bautista).

Para el martes próximo prepara su beneficio el primer baritone D. José Capis, con un variado programa.

Los coristas: La Sociedad general de coristas de España ha elegido la siguiente junta directiva para el año actual:

Presidente, D. Diego Más; vicepresidente, D. Eduardo Alvaro; secretario, D. Manuel Moncayo; tesorero, D. Ramón Candela; contador, D. Julián Castro; vocal primero, D. José Bonet; vocal segundo, D. Francisco Delgado.

Liria: En el drama "Lola" y el propósito "El anuncio", ambos estrenos originales del aplaudido autor D. Manuel Barona, celebró su beneficio el sábado último en el teatro de Liria la distinguida primera dama Lolita Lemos.

Las obras fueron aplaudidísimas y la beneficiada obtuvo muchos y valiosos regalos, quedando complacido el público de tan grata velada.

Círculos y sociedades

Esta noche, a las nueve, como tenemos anunciado, se celebrará una velada recreativa en el Centro de Unión Republicana, Librerías, 2, en la que tomarán parte las señoritas García (M. y T.), Espejo, Miralles, García y Cora, y los Sres. Company, Piquer y Barceló, que darán escogidas romanzas, acompañadas al piano por el profesor Sr. Esteve.

Leerán poesías la señora Albero y señores Basco Lloris y Navarro. También tomarán parte en dicha velada el famoso guitarrista Sr. Juan, el precoz pianista niño Iturbi, el orfeón de Unión Republicana y el distinguido orador D. Antonio Ortega.

Hacemos constar que para presenciar la expresada velada se exigirá a todos los socios el recibo del corriente mes.

La junta directiva de la sociedad de Instrucción laica "La Luz" distrito de Ruzafa, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, José Patrocínio; vicepresidente, Francisco Peralt; secretario, Miguel Serrano; vicesecretario, José Brohi; tesorero, Luis Aguilár; contador, Antonio Rius; vocales: José Peró, Salvador Guitart, Vicente Ascensio, José de Haro, Miguel Escólin, José Ripoll, Ascensio Llanes.



Vapores entrados: Vapor Iberia, de Civitavecchia y escalas, de tránsito; vapor M. L. Villaverde, de Barcelona, de tránsito; vapor Barambio, de Vigo y escalas, con cargo general; vapor Cil, de Amberes y escalas, con cargo general; vapor Alvarado, de Londres y escalas, con cargo general; vapor Sevilla, de Sevilla y escalas, con cargo general.

Vapores despachados: B. goleta Pietro Lofaro, para Le Moule, con lastre; vapor Nauta, para Burriana, con lastre; vapor Iberia, para Glasgow, de tránsito, con fruta; vapor Segovia, para Christiania, de tránsito, con fruta; vapor Alvarado, para Hamburgo y escalas, de tránsito, con fruta; vapor M. L. Villaverde, para Las Palmas y escalas, de tránsito, con fruta; vapor Sevilla, para Marsella y escalas, de tránsito, con fruta; vapor Barambio, para Barcelona, de tránsito, con fruta; vapor Canalejas, para Barcelona, con cargo general.



TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8.30.—El Cristo Moderno.—(Pa mi que nieve! TEATRO RUZAFÁ.—A las 8.45.—La puñalada.—La tragedia de Pierrot.—El húsar de la guardia. TEATRO CIRCO APOLÓN.—A las 8.30.—Magdalena, la mujer adúltera (estreno). SALÓN NOVEDADES.—Cuadros de cinematógrafo, entre ellos "Madame Plum Pam Pum".—La Murga Gaditana.—A las 7. Mañana debut de las Sras. Esmeraldas.

Capitalistas DINERO ASEGURADO Mediante un 1 por 100 se aseguran todos cuantos capitales se coloquen en este despacho. Detalles: Angeles, 8 y 10, principal, derecha.

Bonito negocio Cada 1.000 pesetas rentan 50 al mes, en negocio serio y seguro que administra el mismo dueño del dinero. La casa garantiza las operaciones, mediante un 1 por 100. Informes gratis. La Activa, Angeles, 8 y 10, principal, derecha.

Vaquería pasiega Leche superior, a 40 céntimos litro.—Servicio a domicilio.—Sevilla 2, Valencia.

Quintas 1905 Se hace saber a los mozas que entran en el próximo sorteo, que a petición de varios padres de familia y como en años anteriores, se ha formado la sociedad de padres de familia de Valencia y su provincia para ayudarse en la redacción de un manual. El plazo para inscribirse en esta sociedad termina el día 20. Para más detalles les darán en la calle de Zaragoza, 29 bajo, Gran Centro Urbano.

Papel para fumar "LAYANA," Clase especial engomado.—Cinco y diez céntimos cartoncillo.

Verdadera revolución en el arte dental DENTADURAS DE ESMALTE Privilegio de invención

Fijas inmovilibles verdadera garantía. Superan en adaptación y solidez a todos los sistemas conocidos. Se recomiendan eficazmente a las personas que por razones de economía, se ven precisadas a usar aparatos de aluminio, níquel u otros metales, nocivos para la boca, pues este modernísimo sistema a más de sus condiciones perfectamente higiénicas, une la ventaja de la economía en sus precios.

Dentaduras completas desde 100 pesetas Dientes sueltos 5

Se reforman a este ventajoso procedimiento todas las dentaduras y aparatos inservibles por deteriorados que estén. Orificaciones y obturaciones en porcelana y esmalte, sistema Whitt. Curación de todas las enfermedades de la boca. Extracciones sin dolor con el empleo de los anestésicos premiados en el reciente Congreso Dental de San Luis, E. U. U. de América.

Zoóveterinario médico.—Clínica dental, J. Nájera, cirujano dentista de la Facultad de Medicina de San Carlos.—Plaza de Cajeros, 64, principal, Valencia.

AURELIA CAVAZZUI, dentista

Calle de la Paz letra B., principal, esquina a la de las Comedias Extracciones sin dolor con los mejores anestésicos y con la más rigurosa asepsia. De 9 a 10 de la mañana, visitas y extracciones, dos pesetas; de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde, cinco pesetas. Empastes desde 10 pesetas, y orificaciones, desde 30 pesetas. Dientes artificiales, desde cinco pesetas. Dentaduras completas, desde 100 pesetas. Dentaduras completas de aluminio y níquel sobredoradas, con patente de invención por 20 años, desde 200 pesetas. Cura de todas las enfermedades de la boca a precios económicos.

GUANO SAN GOBAIN

Clase superior.—Calidad garantizada Superfosfatos de San Gobain PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS Fórmulas racionales y reconocida eficacia para todos los suelos y cultivos. Agente general en España: D. CESAR SANTOMÁ, ingeniero químico y catedrático de Química.

RIERA nos Bases del concurso del mes actual. Aprovechando la oportunidad de la feria, nuestros TICKETS se admiten como entradas en el mejor cinematógrafo titulado PALACIO LUMINOSO. Todo comprador de dos pesetas en adelante tendrá derecho a un TICKET.

Huéspedes Tratado como de familia. Absoluta limpieza. Precios económicos. Calle de las Almas, letra B, piso tercero, derecha

Robo frustrado Oropesa.—Durante la noche última pretendieron robar la iglesia del pueblo. Cuando los ladrones se hallaban descerrajando la puerta, pasó un vecino y les ahuyentó. Dejaron abandonada una escalera de mano y una vela. El juez y la guardia civil trabajan para hallar a los autores. Ha sido detenido un sujeto sospechoso, complicado, al parecer, con otro robo que se cometió hace algún tiempo en la misma iglesia.

De Lisboa Anoche se cantó en el teatro San Carlos el drama lírico "Tannhäuser". Viñas y la Dalhander renovaron los triunfos obtenidos en "Lohengrin".

Confidencia Han conferenciado los señores Canalejas y Azcárate.

Las huelgas Berlín.—La huelga se extiende considerablemente. La comisión del gobierno que interviene entre patronos y obreros ha desistido de seguir adelante las gestiones, convencida de la inutilidad de sus esfuerzos.

El conflicto turco-balcánico Viena.—El conflicto turco-balcánico adquiere caracteres graves. En Macedonia la soldadesca turca comete actos innobles, siendo su conducta desenfundada.

Los archiducos de Austria En el sudeste han llegado esta mañana los archiducos de Austria. Estos han sido recibidos en la estación por la familia real, el general Azcárate, el marqués de Aguilar de Campoo y las autoridades.

La crisis francesa París.—Animados comentarios en los pasillos de la Cámara. El nombre que más suena para sustituir a Combes es Mr. Rouvier.

Los radicales y los socialistas no objetan nada a su designación. Parece que Reuviel ha afrocido aprobar el proyecto de retiro para los obreros y la separación de la Iglesia y el Estado.

El único que dará origen a disgustos serán las delaciones. Combes, en su carta dimisión, insiste en la necesidad de terminar las reformas por él comenzadas.

París.—Le Journal des Debats dice que los ministros de Combes estuvieron reunidos anoche durante hora y media, discutiendo los términos en que debía estar redactada la carta dimisión al presidente de la República.

El autor de un atentado San Petersburgo.—Dicen de Moscú que el autor del atentado contra el jefe de policía es un estudiante de la Escuela de Comercio. Cometió el atentado en venganza por haber sido expulsado de dicho centro un hermano suyo sin causa justificada.

Proyectos de Kouropatkin San Petersburgo.—El generalísimo ruso se propone tomar la ofensiva en el valle de Hunho, en una extensión de 40 kilómetros. Dispone para ello de 350.000 infantes, caballería, artillería, etc.

De Jerez Los concejales conservadores quisieron celebrar sesión. Tenía por objeto ésta anular las nuevas tarifas. No pudo celebrarse por la ausencia de los liberales. Se celebrará por segunda convocatoria. Reina tranquilidad.

Explosión San Petersburgo.—Un desconocido dejó un cartucho de dinamita en la puerta de la casa del gobernador de Smolensko.

El temporal Ferrol.—Reina violento temporal.

Hizo explosión, rompiendo la verja y orillales del edificio, pero sin ocasionar desgracias.

Stoessel París.—El general Stoessel y algunos oficiales rusos, al llegar a Nagasaki, prestaron juramento de no volver a hacer armas contra el Japon en la presente campaña. Stoessel marcha a Rusia con deseo de ver reformadas las leyes de su país. Trina contra Alexieff y la burocracia rusa.

Descarrilamiento Viena.—Un tren rápido de la línea de Brun descarriló. Salióse de la vía la locomotora y los primeros vagones. Resultaron un muerto, dos heridos graves y 20 leves. La línea quedó interceptada.

Reclamación París.—El avance de los cosacos sobre las avanzadas de Noutran ha dado origen a la más enérgica protesta por parte del Japon. Créese que Inglaterra interpondrá para que no quede impune este atentado.

Sentencia El Tribunal Supremo ha dictado sentencia en la causa de Mazarete, declarando que no ha lugar al recurso.

Restos de la escuadra Londres.—Los ingenieros japoneses que han reconocido los restos de la escuadra rusa de Port-Art-hur han dicho que sólo podrán ser utilizados dos acorazados y dos cruceros.

CONFERENCIA TELEFÓNICA Los demócratas Madrid 18, 10'56 n. Hay gran animación política. Los demócratas se han reunido esta tarde en el Senado por indicaciones del Sr. Montero Ríos.

Asistieron a la reunión, además del jefe, los exministros que constituyeron la mesa del comité provincial señores marqués de la Vega de Armijo, López Domínguez, Gullón, Rodríguez y Puigcerver.

El Sr. Canalejas ha excusado la asistencia por ocupaciones profesionales, adhiriéndose a las resoluciones que se adoptaran. La reunión duró breves momentos.

Al salir dijeron que el Sr. Montero Ríos había expuesto la conveniencia de preparar la próxima campaña electoral para diputados provinciales.

Todos estuvieron de acuerdo y facultaron al Sr. Montero para organizar dicha campaña sin perjuicio de volver a reunirse cuando las circunstancias lo exijan.

El Heraldo, al dar cuenta de esta reunión, dice que aunque todos los reunidos dieron la misma versión acerca de lo tratado en ella, personajes que tienen motivos para estar enterados de las interioridades de la situación política, suponen que los demócratas debieron tratar de asunto más trascendental que el referido.

Añade dicho periódico que en los círculos políticos ha sido muy comentada dicha reunión por lo inesperada y por coincidir con las malas impresiones que hay sobre la continuación del gabinete Azcárate, y se supone que los demócratas preparasen ante la proximidad de acontecimientos políticos de trascendencia.

Termina sus impresiones, manifestando que no ha podido comprobar la certeza de estas suposiciones; pero que sí puede decir que la impresión que tienen los demócratas no es desagradable.

Los vitalicios Con el fallecimiento del arzobispo de Granada, son nueve las vacantes de senadores vitalicios.

Confidencia El general Azcárate ha celebrado extensa conferencia con el Sr. Canalejas sobre la reapertura de las Cortes.

Entierro Granada.—Ha sido enterrado con la solemnidad de costumbre el difunto arzobispo.

Los duques Han llegado a Málaga los duques de Conaught. Al anochecer embarcaron, zarpando con rumbo a Levante.

La crisis francesa París.—A las once y media celebróse Consejo de ministros, conviniendo por unanimidad presentar a Mr. Loubet la dimisión de todo el gabinete.

Mr. Combes ha dado cuenta de esta dimisión al presidente de la República en una carta que publicará íntegra el Diario Oficial.

En dicho documento explica Mr. Combes los motivos de la dimisión con absoluta franqueza.

Dice uno de los párrafos: "Por muy reducida que sea la mayoría de la Cámara, no por eso deja de ser mayoría ni de representar la política esencialmente radical que el país quiere, y sus decisiones deben ser ley para todo gobierno republicano".

Mr. Loubet ha aceptado la dimisión y mañana comenzará las consultas reglamentarias para la solución de la crisis.

LLORCA.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA Bolain 4 por 100 interior, 77.30. Francos, cheque, 32'50. Londres, 33'33.

Consejo de ministros Se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros.

El general Azcárate dio cuenta de la exposición presentada por la agrupación socialista pidiendo la pronta y eficaz solución del problema de las subsistencias.

Acordóse continuar el estudio de dicha cuestión.

El marqués de Aguilar de Campoo presentó un expediente en el que reclama el ministro de la Guerra el pago de los gastos de los ejercicios de 1903 y 1904 que hizo el gobernador de Melilla, socorriendo a los moros que se presentaron y se presentaban en aquella plaza, efecto de los disturbios en Marruecos.

Acordóse pedir a las Cortes un crédito para satisfacerlos.

Fueron designados los señores marqués de Aguilar de Campoo, Villar y Castellano, para que estudien cómo habrán de hacerse esos socorros y la forma de pedir a las Cortes que en los presupuestos sucesivos consignen cantidades para ese objeto.

El temporal Ferrol.—Reina violento temporal.

El viento huracanado ha tronchado muchos árboles. Ha causado grandes daños en los campos. Muchos postes de los cables de luz eléctrica han sido derribados.

Por este motivo la población ha quedado a oscuras. Muchos barcos han arribado al puerto, habiendo sufrido averías.

Saludo a Salmerón El Sr. Salmerón ha recibido el siguiente cablegrama de Buenos Aires: "Los correligionarios de la Plata saludan al jefe insigne y le agradecen sus generosas palabras de aliento."

Llegada de un escuadrón Las Palmas.—A bordo del "Antonio López" ha llegado el escuadrón de caballería que ha de guarnecer la plaza.

Crimen Cartagena.—Por cuestión de intereses, un individuo llamado Pedro Garre acechó a otro llamado Isidoro Pérez. Al encontrarle disparó un trabucozo, matándole. El matador huyó.

Desgracia Sanúcar de Barrameda.—Un cazador de patos del Guadquivir, llamado Antonio Cadena, tuvo la desgracia de que se le enredara la escopeta en los remos de la embarcación, disparándose el arma.

La carga le destruyó la pierna derecha. Está gravísimo.

González Rothwos Barcelona.—El viaje del gobernador civil Sr. González Rothwos a Madrid, obedece a preparar las elecciones provinciales.

Conflicto resuelto Barcelona.—Ha quedado solucionada la cuestión de los vendedores ambulantes. El ayuntamiento ha accedido interinamente a las pretensiones de los vendedores.

Comisión a Madrid Barcelona.—En breve marchará a Madrid una comisión de concejales, con objeto de gestionar la rebaja del tipo de consumos. Gestionará además otros asuntos.

El Quijote en Londres Londres.—Mañana celebrará un banquete la colonia española para acordar los festejos que han de celebrarse con motivo del centenario del Quijote. Se han recibido numerosas adhesiones.

La guerra San Petersburgo.—El general Kouropatkin, telegrafía que un fuerte destacamento japonés, aprovechando la niebla, rodeó el 55.º una columna de caballería rusa, matando 55.

Al retirarse destruyó el ferrocarril y el telégrafo cerca de Takichao.

Buques de guerra Río Janeiro.—La Cámara ha votado un crédito para la construcción de 28 buques de guerra.

Guerra ruso-japonesa San Petersburgo.—El general Kouropatkin intenta emprender una acción decisiva en la llanura de Hunho.

Se calcula que dispondrá de 350.000 infantes. La batalla se dará desde las riberas del Hunho al E. de Beniapontze, a ochenta kilómetros.

El mariscal Oyama ha recibido 4.000 hombres de refuerzo.

Un torpedero japonés ha capturado a un vapor holandés que llevaba carbón a Wladivostok.

Huelga importante San Petersburgo.—Se ha declarado la huelga general en la fábrica de Poutiloff, cuya mitad de acciones la posee el gobierno ruso.

En ella se fabrican cañones y material de guerra. Hay trece mil huelguistas.

Cuarenta mil obreros de los talleres metalúrgicos de Obutkoff pertenecientes al Estado, han comenzado la huelga.

Témese que el movimiento se extienda a todos los talleres de construcción que tienen pedidos de material de guerra.

La huelga de Westfalia Aumenta la huelga de Westfalia. Se ha ordenado a las guarniciones de las ciudades próximas que se preparen a partir para la cenca minera.

Stoessel Dicen de Nagasaki que el general Stoessel, acompañado de su familia ha marchado a Francia, a bordo del vapor "Australia".

Huelga forzosa Berlín.—A consecuencia de la falta de combustible, aumenta el cierre de fábricas de la Prusia slesiana.

Según las últimas noticias, 187 pozos han paralizado sus trabajos.

La opinión y la prensa están al lado de los huelguistas.

Al tratarse del asunto en la Cámara, el ministro del Interior ha declarado que no se recurrirá a hacer salir a las tropas al sitio de la huelga.

Únicamente irán los gendarmes necesarios para garantizar la libertad del trabajo.

Arbitraje París.—El ministro de Obras públicas de Honduras ha marchado a Madrid, con objeto de someter a D. Alfonso el arbitraje para resolver las reclamaciones originadas respecto a la frontera de Nicaragua.

Vapor varado Brest.—Ayer tarde varó el vapor español "Oviedo". Los tripulantes quedaron a merced de las olas.

Un remolcador salió a prestarles auxilio.

La amnistía El indulto que se concederá el día 23 comprenderá a los procesados por delito de imprenta.

Se ha ordenado a los fiscales que cesen los procesos que estén en tramitación.

También están indultados en dicho indulto los procesados por delitos de lesa majestad, descasto, sedición, rebelión y ataques al culto.

Concedése a los prófugos un plazo para que se presenten e indultarlos.

Quedan excluidos del indulto todos los procesados por delitos comunes y los desertores.

Respecto a los que hubieren cometido delitos electorales, para indultarlos deberán llevar cumplida la mitad de la pena que se les impuso.

LLORCA.

# MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídanse el catálogo ilustrado que se da gratis

Se invita al público visite nuestras sucursales, para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, ramos, mallas, punto yamca, etc., ejecutados con la máquina

**Doméstica Bobina Central**

A misma que se emplea universalmente para las familias en labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se requiere la costura



## Cura del cáncer y ulceraciones malignas sin operación

Maravilloso descubrimiento «Tratamiento Debreyne». En Valencia pídanse en la droguería de San Antonio y en todas las bien surtidas de la capital y de la provincia.

Debreyne externo, seis pesetas frasco para el cáncer y fíceras malignas de la piel, Debreyne interno, ocho pesetas frasco cuando sea el cáncer en la matriz, estómago, intestinos, etc.

Los inmediatos efectos que patentizan la sin rival acción del tratamiento Debreyne en la curación del cáncer son tres: «detención» de la infección presentándose las ulceraciones de un color más natural, amenguándose el estado congestivo general, desprendiéndose los tejidos dañados, modificándose los infartos y desapareciendo ese mal olor pútrido, típico de las llagas malignas. «Calmar los dolores lancinantes» que permiten al enfermo dormir, encontrándose lúcido y alegre sin los efectos soporíferos de la morfina y otros narcóticos que concluyen por atontarlos. «Aumento de fuerza», pues que sin dolores, descansando sin narcóticos, entonando el enfermo en su parte moral por la pronta mejoría experimentada, se alimenta más, la nutrición es más perfecta y el aumento de fuerzas es visible por momentos. Puede compararse el canceroso el efecto de una lámpara que agoniza por falta de aceite y que al echarlo, resplandece de un modo rápido.

Con estos efectos que pueden apreciarse casi al momento de las primeras aplicaciones del «Tratamiento Debreyne» son suficientes para que sea considerada como «detentivo y curativo» de tan terrible dolencia, tenida hasta hoy por incurable, ya que las cruentas operaciones a que eran sometidos los pacientes, pocas, casi ninguna vez estirpan el mal, al cortar los tejidos enfermos, pues la infección que circulaba en la sangre, hacía renacer al poco tiempo la manifestación en el mismo punto operado ó en alguno de los inmediatos.

Consultas gratis personalmente y por carta al «Dr. Mateos», en el «Gabinete Médico Americano, Alcala, 41, 1.º, Madrid». Gran centro curativo fundado en 1796 y que cuenta en su personal facultativo con esclarecidos especialistas en cada rama de la ciencia médica y con los más modernos aparatos de instrumental para la exploración de todas las enfermedades.

«Gran garantía á la clase médica y al público en general». Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el «Gabinete Médico Americano, Alcala, 41, 1.º, Madrid, no son de composición secreta». Sus fórmulas han sido analizadas por el «Laboratorio Central de Medicina Legal» de esta corte en 8 de Abril de 1903, ha merecido informes favorables de los «señores médicos forenses del distrito «el Hospicio» en 15 de Junio y el mismo «Laboratorio» en su sección médica en 2 de Agosto, ambos informes en el referido año de 1903 son, pues, los tratamientos recomendados por los diferentes doctores especialistas del «Gabinete Médico Americano de Madrid», los UNICOS que pueden ofrecer á la clase médica española y al público en general la «garantía de los informes emitidos oficialmente».

En Valencia pídanse en la droguería de San Antonio, Mercado, 71, y en todas las bien surtidas de la capital y de la provincia.

## Libros populares

- Una peseta el tomo
- Kropotkin.—La Conquista del pan.—Palabras de un rebelde.—Campos, fábricas y talleres.—Las Prisiones.
  - Guy de Maupassant.—El Hacha.—La Manche.—Merezhkovski.—La muerte de los dioses. (2 tomos).—La resurrección de los dioses. (2 tomos).
  - Mirbeau.—Sebastián Roch (La educación jesuitica).—Reclus.—Evolución y revolución.—La montaña.—Mis exploraciones en América.—El arroyo.
  - Blasco Ibañez.—Arroz y tartana.—Flor de Mayo.—Cuentos valencianos.—La Condemna.—Antonio Franco.—La Cortesana de Atelandria (Tais).
  - Wagner.—Novelas y pensamientos.—E. Zola.—El mandado de la muerte.—Cómo se muere.
  - D. D'Annunzio.—Ensayos y Compañía.
  - Afonso Doucet.—Cuentos amorosos y patrióticos.
  - Antoine de Saint-Exupéry.—Centinela. serial.
  - Judith Gautier.—Las Crueldades del amor.
  - Peironis.—El Satirión.
  - M. Gorki.—Los ex-hombres.
  - V. Byrdberg.—Sinzoala.
  - S. Pawse.—El dolor universal. (2 tomos).
  - P. Morisano.—Los Injertos.
  - Comandante.—Aras de tierra.
  - V. Hugo.—El sueño del Papa.
  - Leon Tolstoy.—La verdadera vida.—La escuela de Poliana.—La guerra ruso-japonesa.
  - E. de Goncourt.—La cámara Elisa.
  - Paul Alexis.—Las chicas del amigo Lefevre.
  - Rider Haggard.—El hijo de los boers.
  - Henry Rocher.—La aurora boreal.
  - José Brial.—Noli me tangere (El país de los frailes).
  - H. Sudermann.—El camino de los gatos.—El desec.—Las bodas de Yolanda.—El molino silencioso.—La mujer gris.
  - erez Arroyo.—Cuentos é historias.
  - Carlos Malato.—Filosofía del anarquismo.
  - Paul Alexis.—Luis Bonaparte, Vicente Blasco Ibañez.
  - Emilio Zola.—(Su vida y sus obras).
  - Juan Greus.—La sociedad futura. (2 tomos).
  - Schopenhauer.—El amor, las mujeres y la muerte.—La Libertad.
  - Teófilo Gautier.—Un viaje por España.
  - A. Hamon.—Determinismo y responsabilidad.
  - Gustavo Flaubert.—Por los campos y las playas.
  - P. J. Moretus.—La inferioridad mental de la mujer.
  - Luis Morote.—Pasados por agua.
- De venta: P. Sempere, Pintor Sorolla (antes Barcas), 30 y 32

## SANCHEZ BAYONA Y COMPAÑIA

Gras de Valencia  
 Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1203  
**Depósito de maderas**  
 Camino del Gras, frente á la Papinería de D. P. Merenciano  
**Pino rojo y abeto de todas procedencias**  
 Variedad de tablas en medidas y piezas.

## VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linafticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estuudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin convulsiones.

PARIS, 6, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

## VINO de Quina y Hierro y JARABE de GRIMAULT Y C.

Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUININA de PELLETIER, triunfan de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatismo y cuantas dolencias dimanan del Empobrecimiento de la Sangre.

PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias.

## Papelaría de Botella

SAN VICENTE, NUM. 141  
 Papeles y sobres de todas clases y tamaños.—Cartapacios y plumas para letra española, inglesa y redondilla.—Libros y cuadernos rayados.—Tinta para escribir y sellar.—Borrachos de matemáticas y demás artículos para dibujo.—Papeles para fumar de todas clases y marcas, blancos sin cola, pectorales, onzomados, largos y cortos.—Papeles de colores.—Naipes finos y ordinarios.—Depósito de naipes finos de Vitoria.

## LONJAS DE ARROZ de Manuel Muñoz

Valencia, plaza de Galindo, 1, teléfono 822  
 Sucursal en el Gras, calle de Chapá, 32.—Teléfono núm. 1.217.  
 Se detallan arroces bomba y amonquill superiores, en fracciones de 5 kilogramos en adelante y de la forma siguiente:

(Lonja de Valencia) Arroz bomba, pesetas  
 Clase núm. 1, superior, 2'60 ptas. los 5 kilogramos con envase 56 ptas. 100

Arroz amonquill, pesetas  
 Clase núm. 0, superior, 1'2 ptas. los 5 kilogramos con envase. 40 ptas. 100

(Sucursal del Gras) Arroz bomba, pesetas  
 Clase núm. 1, superior, 2'55 ptas. los 5 kilogramos con envase. 53 ptas. 100

Arroz amonquill, pesetas  
 Clase núm. 0, superior, 1'85 ptas. los 5 kilogramos con envase. 37 ptas. 100

Además de dichos números hay también clases aún más superiores en vista, pues los hay hasta el núm. 9.  
 Esta casa no alterará los precios, tanto en alza como en baja, mientras no se altere el mercado arrocero de dicha plaza.

## Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un terrazo con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado desaparecerá la humedad por completo.

Primo Traver, Portal de Valbuena, 12, primera planta.

## DINERO A TODOS

Informes gratis. Conquistá, 18 y 20, contramuelle.  
 DE 9 A 1 Y DE 4 A 6

Compañía Fabril Singer  
 Concesionarios en España: ADCOCK  
 Sucursales en provincia de Valencia:  
 VALENCIA: Plaza de la Reina, 7.  
 VILLANUEVA DEL GRAO: Calle de la Estación, 32.  
 ALICANTE: Plaza Mayor de Santa Catalina, 11.  
 JATIVA: Calle de Oria, 18.  
 QANDIA: Calle de San Andrés, 15.  
 SUBESA: Calle de San Cristóbal, 12.

**Colocaciones**  
 Tenemos á disposición de quien necesite, dependientes de todas clases, cajeros, tenedores de libros, auxiliares, escribientes, encargados de almacenes, ordenanzas, porteros, administradores, cobradores, criados, porteros, camareros, etc., etc; de reconocida honradez.  
 Plazan desde diez de la mañana una colocación, que se dilija al centro de colocaciones La Actividad y lo conseguirá en plazo breve.  
 Por correo, manden 30 céntimos en sellos para la contestación. Don Juan Austria, 48.

**Almoneda**  
 El 25 y siguientes del corriente, se venderá en la casa de préstamos «La Unión», de ropas, alhajas y otros objetos. Aviso á los interesados: Plaza de Rodrigo Boteo, 15.

**Se necesitan**  
 bordadores de ómnibus, C. 19, bajo, izqu. cida.

## Ultramarinos

**EMILIO MATEU** ULTRAMARINOS Y CAFEES, situados al día, completos surtidos en aceites y existencias en vinos de Jerez. Embudidos de todos los artículos pertenecientes al ramo. 4, Plaza de la Estación, quina á la calle de Juzfaja.

**Negocios**  
 CADA 1.000 pesetas rentan 50 al mes en negocio activo y ro que administra el mismo interesado. Informes gratis. DINERO sobre hipoteca y toda clase de garantías sobre interés muy conveniente.  
 COMPRA Y VENTA de negocios y fincas.—Casa nueva y activa en todo negocio que se le confía.—Horas de oficina de 10 á 12.  
**Centro general de contratación**  
 MAR. 106. ENTRESUELO

## SEÑORAS! ICABALLEROS

¿De qué debe proveerse toda persona de orden?  
 De una Agenda de las varias que publica  
 Bailly-Ballière é Hijos para 1905.

**TODOS LAS SEÑORAS**  
 DEBEN COMPRAR LA  
**Agenda de Bañete**  
 CONTIENE  
 Reducción de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelo de recibos, de letras, de pagarés.—Guía de ferrocarriles.—Tarifa de correos, de paquetes postales, de telegramas, de arbitrios, de consumos y éduelas personales.—Guía de Madrid con todas las curiosidades que encierra.—Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos.

**Agenda Culinaria**  
 LIBRO DE LA COMPRA que contiene 395 recetas y 730 recetas.  
 Menú diario de almuerzo y comida y explicación de la manera de condimentar los guisos que prescribe para cada uno.—Agenda en blanco para anotaciones de gastos de cocina.

**PRECIO**  
 2 pesetas en Madrid y 2,50 en provincias.

**Agenda de la Lavandera**  
 LIBRO DE SUA UTILIDAD EN TODAS LAS CASAS.  
**PRECIO**  
 50 céntimos en Madrid y 75 en provincias.

## LOS MÉDICOS, CIRUJANOS Y FARMACEUTICOS

DEBEN PROCURARSE LA  
**Agenda Médico-quirúrgica de bolsillo**  
 ó Memorandum terapéutico, Formulario moderno y diario de visita.

**QUE CONTIENE**  
 Diario en blanco para las anotaciones de profesionales.—Hojas para los trazados del pulso y de la temperatura.—Calendario.—Memorandum de terapéutico médico-quirúrgica y obstétrica.—Formulario moderno.—Venenos y contravenenos, etc., etc.; é interesantes noticias sobre enseñanza en las Facultades de Medicina, Farmacia y Veterinaria, Aranceles, Sociedades, Academias, Museos, periódicos y cuantos es necesario á médicos, cirujanos y farmacéuticos.

**PRECIO**  
 2,50 ptas. en Madrid y 3 en provincias.  
 Pedir estas Agendas en todas las librerías, papeterías y tiendas de objetos de escritorio de España y América.

**El extracto de Malta del Dr. Greus tiene entre sus componentes, los siguientes:**

**Doctor Greus**  
**Extracto de Malta Purísimo**  
 DEL DR. GREUS

Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo, pues perfectamente concentrado y esterilizado, tiene aumentando todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada con que está preparado con todo esmero y pulcritud.

El extracto de Malta del Dr. Greus, tiene las siguientes aplicaciones y usos siguientes:

A «Título de factor digestivo», para facilitar las digestiones y especialmente las de los alimentos fuculentos. A «Título de alimento riquísimo», contribuye por sí al sostenimiento de los organismos débiles y enfermos, fortaleciéndolos. A «Título de digestivo y nutritivo» á la vez, es quizás el mejor recurso que puede emplearse contra la dispepsia atónica y de grandísimo valor en los casos de consunción. A «Título de demulcente», es también un agradable pectoral y se utiliza con ventajosa acción contra las irritaciones del estómago y vientre, como las de la garganta y pulmones. En este último caso se usa tomándolo por pequeñas cucharadas repetidas con frecuencia. En este primer caso se toma siempre una cucharada tres veces al día, al tiempo de las comidas é inmediatamente después de ellas. Y se puede tomar, ó bien mezclado con los alimentos fuculentos ó desleído en agua, leche, vino, etc., etc.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

**J. PRAT**  
**Solución de fosfato de hierro**  
**DEL DR. GREUS**

Este producto ferro-fosfatado, es un poderoso tónico de célula, nervios y del glóbulo rojo, está principalmente indicado en los siguientes casos:  
 Estados de abatimiento y postración, anemias, empobrecimiento de la sangre, clorosis (colores pálidos), irregularidad y dificultad menstrual leucorrea (flujos blancos), convalecencias.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N.—VALENCIA.

**Zarzaparrilla iodurada del Dr. Greus**  
 Soberano depurativo y gran purificador de la sangre y de los humores; cura los estados herpéticos, reumáticos, héclicos, que se manifiestan por manchas, granos, ulceraciones, fúnculos y fúnculos de los ojos, de los oídos y garganta; hinchazones y dolores fijos é errantes en distintas partes del cuerpo, incluso los huesos.

**Poderoso atemperante**, cura y evita los estados congestivos hasta de la cabeza; por donde resulta el mejor profiláctico de las inflamaciones y congestiones pulmonares y cerebrales, vértigos, dolores de cabeza, insomnios, pesadillas, etc., etc.

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N.—VALENCIA.

**TOS**  
 Pastillas pectorales del Dr. Greus  
 Contra la ronquera, catarros y toda clase de tos, calma y cura.  
**CAJA DOS REALES**